

昔日“冷门”业务受热捧，业内人士提醒：积存金并非稳赚不赔，建议理性投资

# 金价上涨带火黄金积存 你会存吗？

长沙晚报3月25日讯(全媒体记者 范宏欢)“经过去年的大幅上涨，以为金价基本见顶了，没想到今年这一波接一波的涨势来得如此凶猛。”提及近期金市动态，热衷于黄金投资的市民邹先生有感而发。3月以来，黄金价格持续攀升，多日保持在500元/克以上，在“买涨不买跌”的情绪推动下，市民购买黄金的热情持续攀升。

记者注意到，近期不少银行网点都开始推广贵金属相关的理财产品，其中，积存金因具有操作简易、变现灵活特点受到了越来越多年轻投资者的青睐。“黄金热”还能持续多久？积存金业务会是投资者的好选择吗？对此，记者进行了调查。



## 昔日“冷门”业务受热捧

黄金积存又称黄金定投，是指银行根据客户申请，为客户开立积存金账户，按照客户设置的定投要求定期自动买入黄金份额的功能。买入后，客户可使用持有黄金进行实物兑换、赎回、转让、质押贷款的操作，也可以看到所持有黄金的实时价值。

记者查阅各大手机银行APP的黄金积存业务发现，各家银行的手续费和起点金额有所差异，但多数银行的定投克重(或金额)起点为1克积存金(或等值人民币)。业务种类上，部分银行仅能积存虚拟无实体“黄金”，而一些银行还可以积存实物金条。以工商银行为例，该行积存金业务有两种，积存金与如意金积存，前者是黄金权益，可兑换银行在售的贵金属商品；后者则是指定款的金条，积存份额可提取金条克数。

“我们有很多客户之前并不知道这项业务，而随着金价上涨这项业务也越来越火了。”长沙一家国有大行客户经理告诉记者，黄金积存业务可以通过手机银行直接操作，有主动积存和定期积存两种方式，可以进行赎回，也可以兑换成实物黄金产品。对于一些手中可支配的钱不多，但又想尝试理财的人群比较合适。



漫画/何朝霞

## 银行出手调整起购门槛

值得一提的是，随着金价的上涨，部分银行已上调了个人黄金积存的起购金额。

近日，建设银行发布公告称，自3月7日起，该行个人黄金积存业务起点金额将从500元上调至600元；宁波银行在其官网公告称，自3月21日起将积存金起购金额由500元调整为600元；招商银行

3月25日上午，记者登录了几家银行的手机银行APP，发现都能办理黄金积存业务。不过每家金价格略有差别，手续费也有高低。以长沙银行为例，记者打开时积存金买入价为513.7元/克，当日涨跌幅度为+0.5%，认购手续费为0.5%；而在另一家银行的手机APP里，积存金价格为514.07元/克。据悉，部分银行存积存金需要一定的手续费。据记者不完全统计，目前市场上此类业务积存的手续费多在0~

行也表示，3月27日起黄金账户业务迎来新调整，活期及定投认购起点提高至600元，购买及赎回服务时间延长至24点。对于调整原因，各家银行公告显示，此次调整是由于近期国内金价波动较大。

实际上，近年来，随着黄金价格的波动，积存金交易门槛调整时有发生。根据央行发布的《黄金积

## 并非稳赚不赔，建议理性投资

0.5%，赎回手续费率0.5%~1.5%。

尽管积存金是一种灵活方便的投资方式，但投资者仍需要特别注意其中存在的风险。

记者注意到，在各家银行的积存金产品介绍及购买页面，普遍以较为明显的方式对投资风险进行了提示。以工商银行为例，该行在介绍积存金业务时，特别提到受国内国际各种政治、经济因素以及各种突发事件的影响，积存金账户内黄金余额的价格存在

波动风险。业务管理暂行办法》规定，黄金积存产品最小业务单位为1克。因此，业内人士表示，随着金价不断上涨并突破每克500元，将有更多银行调整该业务的起点金额。而银行适度上调积存金投资门槛，一定程度上提醒投资者关注未来潜在波动风险，有助于市场回归理性，更好落实投资者适当性管理。

“现在金价高位，买入积存金并非稳赚不赔。”长沙银行总行营

业部理财经理表示，未来金价的走势不好判断，对于投资者专业性要求较高，从稳健投资角度而言，投资者需要理性投资，把握积存的节奏，防范潜在风险。“另外，投资者应当认识到黄金积存是一种长期投资，不会在短期内有效变现。建议在购入这类产品前应先明确风险，谨慎购买，切忌盲目跟风买入。”

## 多家银行下调转账额度，记者体验修改发现“麻烦不少” 转入容易转出难，银行转账为何受限？

● 长沙晚报全媒体记者 陈星源

作为个人资产的重要载体，银行卡拥有理财、贷款、交易等诸多功能，原本是市民打理财富的好帮手。然而最近不少市民发现，自己在使用银行卡转账时屡屡“碰壁”；银行方面提示转账额度受限，无法转出对应额度的资金。这波“限额潮”缘何而起？在哪些方面设置了转账“门槛”？市民又该如何应对？记者对此进行了调查。

### 市民 转账额度“不够用”

“调整额度并未经过我本人同意，这也太不合理了！”说到最近的闹心经历，长沙市民刘先生忍不住吐槽。

刘先生表示，自己遭遇的不快与转账限额有着莫大关系。此前，他办理了商业贷款转公积金贷款业务，需将几十万元资金转移至另一张银行卡上，用于还清商业银行贷款。然而，他在操作转账时却提示失败，“银行那边说转账数额较大，存在交易风险，反复询问转账原因，并且限制了我的转账额度。”

“不仅日常转账受到影响，因网络转账额度被调整至5000元，连网络购物也受影响，想买台电脑都买不了。”刘先生坦言，自从额度受限后，接踵而至的一系列麻烦让他不堪其扰，与银行方面的周旋也让他心力交瘁。

刘先生的遭遇并非个例，刚入职的小朱也向记者诉说了转账带来的烦恼。

“每次转账或者付款，超过两千块就不行。”小朱表示，自己使用的是公司统一发放的工资卡，当时是按照要求前往指定银行办理，并不了解转账限额一说，“修改限额还要3个工作日，只能慢慢等了。”

在社交平台上，与转账限额有关的话题同样备受关注。记者观察发现，目前大多数银行账户的转账限额，单笔为2万元，单日为5万元，超过5万元必须提前一天前往柜台预约，更有银行将单笔限额调整至万元以下。“感觉挺不方便的。”不少网友表示。

### 体验 线上修改“不便捷”

银行转账当真如此麻烦？带着这些疑问，记者随机选取了一家城商行及一家国有大行，在未调整过限额的情况下进行体验。

首先，两家银行对转账限额的划分存在差异。城商行设置了“网络渠道”“云盾转账”及“快

捷支付”三类交易限额，国有大行的限额分类相对简便，只有“线上转账/支付”和“卡”两种。

在额度方面，城商行的额度略高于国有大行，但都不太高。以常见的银行间转账为例，前者的单笔限额为2万元，日累计限额为10万元，但年累计笔数限制为20笔；后者的日累计限额则仅为2万元。值得注意的是，前者单独列出的“快捷支付”交易限额中，单笔限额仅为2000元，这主要会对网络购物及日常小额支付产生影响。

记者在两家银行APP中提交2万元以上的转账请求，均提示失败，证明转账限额确实存在。

现有额度无法满足交易需求，能否线上直接更改？记者注意到，两家银行APP内都开设了“额度调整”窗口，但实际操作时并非一帆风顺。城商行表示，当前转账额度超过账户的约定限额，需要开户行介入审批；国有大行则显示，所在省市暂未开通卡限额调整功能，同样得前往线下办理。

在国有大行，记者先后扫描两个二维码填写信息，并在电子操作台上再次验证。“现在线上系统有些问题，只能通过线下操作。”该行工作人员告诉记者，他们最近接待了不少调整限额的客户。在城商行，记者在工作人员的指导下线上申请，并在线下窗口再次确认，额度在几分钟内调整成功。

### 专家 财富安全“要当心”

实际上，银行卡限额的出现并非新鲜事，在前两年便已成为关注焦点。记者观察发现，限额调整的背后，是电信网络诈骗整治力度的再升级。

去年以来，银行机构不断加强电信诈骗防控，清理“沉睡账户”，配合监管部门开展“断卡行动”等措施。中国农业银行、中国建设银行、浦发银行等多家银行相继发布公告，因电信网络诈骗犯罪活动高发，为保护客户资金安全，将调整部分客户非柜面支付限额，从而遏制诈骗行为，为挽回客户损失争取时间。

当限额成为常态，为避免影响正常交易，市民们不妨多留个心眼。中国农业银行长沙分行有关专家介绍，为落实《中华人民共和国反电信网络诈骗法》和监管机构账户分类分级管理要求，保护好客户的账户和资金安全，农行将根据客户使用情况动态调整个人账户非柜面渠道交易额度。若目前额度不能满足使用需求，客户需提供有效身份证件、银行卡和本人实名认证手机号码，到网点办理重新评估。

2024 湖南汽车展览会 暨长沙市汽车消费节

车享美好生活

# 大车展才有大优惠

品牌齐 车型全 优惠大

2024湖南汽车展览会暨长沙市汽车消费节将在湖南国际会展中心（世界之窗旁）盛大举行。本届湖南车展展出面积6万多平方米，参展厂商200多家，参展新车600余辆。届时，上百汽车品牌齐登场，全国首发新车大集结，亿元购车钜惠等你来。

展会时间：4月30日至5月5日 展会地点：湖南国际会展中心（世界之窗旁） 官网：WWW.GEAUTOS.COM

主办单位：湖南日报社 长沙晚报社 三湘都市报 湖南省汽车商会  
全程运营单位：湖南兰德时代广告传媒有限公司